Les actions possibles pour éduquer et entraîner l'enfant aux dangers de la circulation

A - Les explications orales 

Explications données par les enseignants ou les parents, en se basant sur les divers documents existants (par exemple de l'Institut national pour la sécurité des enfants, de la Prévention Routière, de la MAIF, du CNDP, du code Rousseau, de Trans'com. ). Voir en particulier la fiche "L'essentiel à connaître pour éduquer l'enfant aux dangers de la circulation " de l'Institut national pour la sécurité des enfants.

B - Les aides vidéos.  Citons entre autres quelques bonnes vidéos :

Messages (Via Storia) film didactique et attrayant, pour enfants de 3 à 9 ans, comportant 8 leçons de 5 à 7 minutes sur les façons, pour l'enfant-piéton, d'éviter les accidents et en particuliers lors de la traversée de la rue.

Si tu veux vivre (Via Storia) Rap très vivant, pour enfants de 7 à 15 ans : la traversée de la rue, être bien vu la nuit, la conduite du vélo, tourner à gauche à un carrefour.

La sécurité ? c'est pas sorcier ! (Prévention Routière – France 3) : ( pour enfants de 6 ans à 18 ans ) Explications très claires et pédagogiques des trois sujets essentiels : vitesse-freinage , ceintures et alcool.

La vitesse ou la vie (DSCR- Ministère de l'équipement et des transports) Bien pour collèges, lycée et jeunes conducteurs  Les effets de la vitesse sont très bien expliqués : théorie et conséquences meurtrières. 

Après deux verres tout s'accélère ( DSCR - Ministère de l'équipement et des transports)

Pour ados : film sur les dangers de l'alcool au volant.

Reportage au bout de la rue (MAIF) traite des facteurs d'accidents, de leurs conséquences.  Explications d'experts, de médecins, interview d'enfants accidentés.  Pour ados et adultes.

Carton jaune (Prévention Routière et Service des armées).  Très bonnes explications techniques sur la vitesse et ses conséquences, sur le freinage, sur la conduite.... Pour ados et adultes.

Ancrage (DSCR) traite de la nécessité de la ceinture de sécurité : pour tous âges.

C – Les exercices pratiques 

Les exercices peuvent se faire dans la cour, en classe ou dans la rue (arrêté municipal de coupure).
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pour les très jeunes reconnaître les couleurs, observation de la rue, du trafic, latéralisation , s'arrêter au bord du trottoir, etc.

pour l'enfant (5 - 7 ans) - traverser la rue, ne pas courir, acquérir de l'adresse à vélo, les chocs, etc.

pour enfants plus âgés (7 - 10 ans) - enquête sur un accident, observations des comportements, analyse d'un carrefour à feux, Circuit d'Anastase ( piste vélo peinte dans la cour, panneaux fabriqués et portés par les enfants : une fiche est disponible à l'Institut national pour la sécurité des enfants), etc.

D – Débat avec les parents, avec support vidéo

L'enfant face à la circulation, (Via Storia) : très bon film montrant les caractéristiques physiques et mentales de l'enfant et ses handicaps dans la circulation 

Baby boum (MAIF) traite des aspects techniques, pratiques et réglementaires concernant les systèmes de retenue pour enfants.

E - Théâtre 

Théâtre avec les enfants, sur des sujets de sécurité routière : Exemple deux pièces  que peuvent fouer les enfants, montrant les liens entre l'accident et ses causes, de façon caustique et comique : "Anastase mauvais client" (7 - 17 ans) et "FIRST ou Premier sur liste supplémentaire" (12 - 19 ans). Le livret des deux pièces de théâtre est disponible à l'Institut national pour la sécurité des enfants.

F – L'atelier couture de rubans rétroréfléchissants.
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Les accidents qui sont observés montrent qu'il est nécessaire que les enfants soient équipés d'éléments rétroréfléchissants : même en ville avec l'éclairage,

même si on les accompagne à l'école à pied ou en voiture, 

même s'ils sortent rarement ou jamais la nuit, même si les enfants sont grands (lycée…).

L'atelier est à organiser en club ou dans une classe ou en groupe de parents : on prévient les parents, on fait venir quelques mamans ou grands mères (certaines avec des machines à coudre à bras libre) et on coud sur les manches de l'anorak (près de l'épaule) les rubans dont l'enfant choisit la couleur (plusieurs couleurs existent).  Puis mettre la moitié des enfants dans une voiture la nuit, l'autre moitié sur la chaussée à 200 m afin qu'ils se rendent compte de l'effet produit . 

Les rubans rétroréfléchissants sont disponibles en différentes couleurs (noir, bleu, beige…) à l'Institut national pour la sécurité des enfants.

G - Arrêt interview 

Arrêt des automobilistes qui roulent trop vite, par la police, qui laisse le relais à des enfants de la zone scolaire pour interviewer les conducteurs et leur demander pourquoi ils roulaient vite, puis remise de documentation (expérience hollandaise donnant un bon résultat)..

H - L'atelier vélo

Atelier de réparations par les enfants : enlever et remettre un câble de frein, lumière, catadioptres...

I - Enquête sur les points dangereux

Enquête pour détecter les points dangereux de la zone scolaire : fiche à remplir par les enfants aidés par les parents, en reportant sur un plan de la zone le code des types de points dangereux de la liste. Une fiche est disponible à l'Institut national pour la sécurité des enfants.

J – Expositions, salons, animations publiques 

Affiches : en particulier "je ne veux pas que mes enfants soient victimes de la violence routière" coréalisation : le Collectif des médecins pédiatres, la Ligue Contre la Violence Routière et l'Institut national pour la sécurité des enfants.(disponible à l'institut) : 50 x 65 cm montrant sept dessins de situations d'accidents fréquents d'enfants, avec conseils pour les éviter.

D'autres affiches peuvent être réalisées par simple agrandissements en "poster" de fiches de l'Institut national pour la sécurité des enfants 

Sièges-autos pour enfants.
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