Test du bon conducteur, père ou mère de famille

A — Lorsque vous doublez un cycliste à la campagne, quelle distance devez vous laisser entre votre véhicule et lui ? (choisissez votre réponse :)

A1 — 2,50 m 


A2 — 1,50 m


A3 — 1 m
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B —Vous roulez en voiture dans une rue , en ville . un enfant piéton est sur le bord de la chaussée en attente de traverser. Que faites vous ?

(choisissez votre réponse :)


B1 — en général le piéton s'arrête et me laisse passer, donc je ne m'arrête pas


B2 — le plus souvent je m'arrête spontanément


B3 — je m'arrête sauf si une autre voiture me suit


B4 — je m'arrête seulement si le piéton traverse sur un passage piéton

C — Vous roulez en voiture dans une rue , en ville, à 30 km/h, par temps sec. 

Un enfant surgit sur la chaussée, entre deux voitures en stationnement, à 13 mètres devant vous. Vous réagissez et vous freinez. 

A cette vitesse ( 30 km/h ), ces 13 mètres seront effectivement suffisants pour vous arrêter (temps de réaction 8 m, puis distance de freinage 5 m) .

Question , si au lieu de rouler à 30 km/h , vous aviez roulé à 50 km/h :

(choisissez votre réponse :)


C1 — j'aurais réussi à m'arrêter et je n'aurais pas heurté l'enfant


C2 — j'aurais commencé à freiner et j'airais heurté l'enfant à 25 km/h


C3 —je n'aurais pas eu le temps de commencer à freiner, et j'aurais heurté l'enfant de plein fouet à 50 km/h

D — Vous roulez en voiture, sur une route, en rase campagne, par temps sec.

Votre vitesse est de 70 km/h. Si vous freinez, il faudra une distance de freinage de 25 mètres environ pour arrêter votre voiture.

Question : Si, au lieu de rouler à 70 km/h, vous aviez roulé deux fois plus vite, à 140 km/h, quelle serait la distance de freinage nécessaire pour vous arrêter ? 

(choisissez votre réponse :)


D1 — une distance deux fois plus longue, c'est-à-dire 50 m


D2 — une distance de 80 m


D3 — une distance quatre fois plus longue, c'est-à-dire 100 m

E — Si votre voiture entre en collision à 100 km/h, avec un obstacle ou avec une autre voiture, votre enfant (25 Kg environ) non attaché à l'arrière, vous heurtera et heurtera le pare-brise avec une force sera équivalent :

E1 — à 100 Kg environ

E2 — à 300 Kg environ

E3 — à une tonne environ

Réponses 

Bonne réponse : A2 

Depuis le décret du 14 septembre 1998, la distance qu'il faut laisser entre la voiture et le cycliste qu'on double est de 1,50 m à la campagne et 1 m en ville

Bonne réponse : B2 

L'article R 415-11 du code de la route stipule que "le conducteur est tenu de céder le passage au piéton engagé"  Si vous avez répondu B2 (le plus souvent je m'arrête spontanément ) c'est la bonne réponse. Sachez cependant que ce serait encore mieux si vous vous arrêtez carrément quelques mètres (5 à 10 m) avant l'endroit où est le piéton, car le piéton aura moins peur de votre voiture, il hésitera moins, et surtout si une autre voiture vous double son conducteur verra le piéton assez tôt et pourra l'éviter.

Si vous avez répondu : 

B1 — en général le piéton me laisse passer, donc je ne m'arrête pas, sachez que l'enfant piéton vous a laissé passer seulement parce que vous n'avez pas ralenti quand vous l'avez vu , et parce qu'il avait peur que vous l'écrasiez. Essayez une fois de ralentir puis de vous arrêter très loin (5 à 10m), dès que vous voyez un piéton qui veut traverser : vous verrez, là l'enfant piéton passera.

B3 — je m'arrête sauf si une autre voiture me suit , comprenez bien que si tout le monde raisonne de cette façon , le piéton ne passera jamais , car à l'heure actuelle, il y a presque toujours une autre voiture derrière vous, et elle est tenu de rouler suffisamment lentement pour pouvoir s'arrêter si vous vous arrêtez pour le piéton. 

B4 — je m'arrête seulement s'il traverse sur un passage-piéton, n'oubliez surtout pas que le piéton n'est tenu d'emprunter le passage-piéton que s'il y en a ! Dans les petites rues en ville, on doit absolument éviter de mettre des passages-piétons, car la vie locale est prépondérante, et les piétons doivent pouvoir traverser à tous les endroits , et vous êtes là aussi tenu par l'article R 415-11 "de céder le passage au piéton engagé" 

Bonne réponse : C3

Avant de commencer à freiner le conducteur a besoin d'un temps de réaction d'environ une seconde. A 50 km/h la distance parcourue pendant votre temps de réaction est de 14 mètres . Donc, comme l'enfant est à 13 mètres, vous n'auriez même pas eu le temps de commencer à freiner : vous l'auriez heurté de plein fouet, à 50 km/h.

Bonne réponse : D3 : à 140 km/h, il vous faut quatre fois plus de distance pour freiner qu'à 70 km/h : 100 mètres de freinage sont nécessaires pour s'arrêter, car la distance de freinage est proportionnelle au carré de la vitesse (quatre fois plus longue quand la vitesse est deux fois plus grande)

Bonne réponse : E3 : environ une tonne : en passant il vous tuera, puis s'éclatera contre le pare-brise, qu'il cassera, qu'il déchaussera, puis continuera sa course hors de la voiture. 
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